

# 误食滴水观音三岁女孩中毒

## 嘴巴肿了,舌头变得僵硬

本报10月9日热线消息(记者 张浩)这个假期让市民张先生一家过的又惊又险,带着三岁的孩子去亲戚家,没想到孩子误食了有毒植物“滴水观音”住进了医院。9日,记者采访了解到,许多盆栽植物都有毒性,市民种植应格外注意。

3日上午,趁着假期,家住昌乐的张先生带着三岁女儿到亲戚家串门,孩子跟表哥表姐玩了一会儿后就哭个不停,嘴巴肿了,舌头也变僵硬,张先生看到情况严重,马上带着孩子去了附近的医院,医生诊断说可能是误食了有毒的东西,但好在情况不是很严重。

张先生也没明白女儿为什么会中毒,就回到孩

子出事的地方,经过询问才发现了问题。张先生说,亲戚的邻居家种了一棵“滴水观音”,修剪后剪下几根茎扔在了一边。而几个孩子当时正在吃“甜棒”,女儿分不清楚,错把“滴水观音”当成了“甜棒”,吃了一口就出事了。在场的孩子也证明了女儿吃了“滴水观音”。

“滴水观音不是绿色植物吗?怎么会有毒?”张先生有些不理解,他就拿起一块咬了一小口尝了尝,没想到不到半分钟的时间,就觉着舌头僵硬,嘴巴,喉咙都火烧火燎的。

记者调查发现不仅是张先生,不少市民对于“滴水观音”汁液有毒都不了解,家住奎文的市民李为升告诉记者,自己家里也

有一盆“滴水观音”,但是从来不知道它有毒。

9日下午,记者来到虞河路和福寿街附近的花鸟鱼市场,“滴水观音”在不少盆栽销售点内都有销售。当记者询问时,一位销售商告诉记者,这花很好养活,只要别拿来乱吃就行。

有20多年花草种植经验的市民王孝东告诉记者,只要是能作为药用的植物基本上都会带点毒性,除了“滴水观音”之外,像万年青、龟背竹、夹竹桃等等都是有毒的。虽然有毒性,但并不致癌,同时又能净化空气,可以放心养。只是平时要保持适当的距离,不要随意抚摸,更不能将枝叶果实含在口中。

链接>>

### 滴水观音汁液有毒

滴水观音,天南星科、海芋属,又名“滴水莲”。滴水观音是非常普遍的家养绿色盆栽,有药用价值。在温暖潮湿、土壤水分充足的条件下,滴水观音便会从叶尖端或叶边缘向下滴水,而且开的花像观音,因此称为滴水观音。

滴水观音茎内的白色汁液有毒,滴下的水也有毒,误碰或误食其汁液,就会引起咽部和口部不适,严重的还会窒息,导致心脏麻痹死亡。皮肤接触它的汁液会发生瘙痒或强烈刺激,眼睛接触汁液可引起严重的结膜炎,甚至失明,故应尽量减少接触滴水观音,有小孩的家庭最好不要种植。



## 13岁男孩晚上睡在公园长凳上

### 原来是独自外出迷路了

本报10月9日热线消息(记者 马媛媛 通讯员 樊东辉)9日上午7点,一13岁的迷路男孩被父亲接回了家。8日早上,他独自乘公交车到潍坊游玩却不知道回家的路,后被一位退休民警发现,并联合救助站帮他找到家人。

家住寒亭的13岁男孩孟志(化名)说,8日早上趁爸妈上班不在家,自己决定到市里

玩玩,坐上公交车之后,他看到一个热闹的地方下车游玩,直到天色暗了下来,他才决定回家,可是根本不知道自己在哪里,而且身上的钱也花光了,就连父母的电话号码也记不起来,就硬着头皮一直走,最后到了人民公园。

8日晚上7点多,孟志被一位退休民警发现,并送往救助站。这位不肯透露姓名的退休民警今年60多岁,他介绍

说,8日晚上,他正在人民公园散步,看到孟志一个人蜷缩在公园长凳上睡觉,询问之后才知道他是迷路了。

潍坊市救助站的工作人员告诉记者,根据男孩提供的家庭住址,他们联系了寒亭固堤北中寨村村委,经过该村书记了解,男孩确实为该村村民。该村书记把男孩父亲的手机号码提供给了工作人员,经过多方努力,工作人员最后联

系到了男孩的父亲。

孟志的父亲告诉记者,他们夫妇俩都是工厂的工人,上班早,下班晚,平时家里就孩子一个人,孩子虽然贪玩,可是从来没有独自外出过。孩子走丢后家人一直很担心。

9日早上7点左右,男孩的父亲来到了市救助管理站,办理了相关手续后,孟志跟父亲回了家。

跟踪报道 >>

### 孤苦女孩有望康复

#### 医生称首次化疗效果良好,已接收社会捐款3万元

本报10月9日热线消息(记者 赵松刚)9月28日本报发表《孤苦女孩花季染血癌》报道后,引起社会的广泛关注,目前女孩已经收到社会捐赠近3万元。10月9日,记者在诸城市中医院见到15岁的颜笑语,首次化疗后的她脸色已经有了血色,医生称颜笑语的病情康复的可能性很大。

9日,记者来到诸城市中医院血液科,颜笑语坐在床上打着点滴,爷爷颜世亮陪在床边。记者看到,此时笑语的脸色却比入院时红润多了,手上也有了血色,正在记者和笑语谈话时,一名看到有关笑语报道的好心人刘先生带着2000元钱,递到了爷爷颜世亮手中,并且嘱咐笑语要勇敢地面对病魔,争取早日康复。在笑语住院的这段时间,很多好心人来看望她。

根据粗略统计,从本报发表报道后,笑语一共收到了来自社会的近3万元捐款。这部分费用,有诸城中院医生、护士不定期捐赠的善款,有诸城实验中学的学生捐助的200元,有来自山西大同、青岛和潍坊市、诸城市当地的市民捐款。另外,诸城市民政局得知此事后,也发起爱心接力行动,通过社区捐助等方式,募捐8000元送到笑语的手上。

诸城市中医院血液科主治医师陈术红告诉记者,刚住院时的笑语的白细胞数量超过了正常人的10倍之多,经检查确诊为急性白血病。10月3日,医院为笑语进行了第一次化疗,化疗后的笑语恢复状况良好。陈术红告诉记者,根据笑语现在的情况,通过化疗形式康复的可能性很大,约在七八成左右。

## 一冷藏厂发生氨气泄漏

### 事发寿光,疑阀门未关闭所致

本报10月9日热线消息(本报记者 付志锦 通讯员 王蕊)9日上午9时许,寿光市光明路与建新街老物资局家属院旁边的一个冷藏厂发生氨气泄漏事件,经消防官兵及民警紧急救援,目前居民情况相对稳定,并未造成人员伤亡。

据现场市民介绍,发生泄漏的这家冷藏厂紧挨着居民小区,距离最近的西侧住户不足10米,且周围都是沿街商铺,距离非常贴近。在

附近一家商铺打工的王女士告诉记者,上午九点多,她突然闻到了一股又酸又刺激的气味,眼睛被熏的红肿难受,于是赶紧从屋子里往外逃。

由于氨气泄漏冷藏厂位于居民区附近,影响范围较大,据现场居民透露,小区里有老人和孩子被困在室内,没有出来。公安、消防等部门立即对被困人员展开救援,并对小区居民楼进行警戒封锁,后楼内的被困居



民都被救了

了出来。上午10时许,在整个救援工作结束后,消防救援官兵找到了氨气泄漏的冷藏厂,对事故原因进行了检查,从冷藏厂工作人员了解到,氨气泄漏原因是更换房间内的气罐阀门垫片时

未关闭

里面的阀门所致,由于发现较早,工作人员及时关上了阀门,泄漏时间不长。随后记者从医院了解到,被送往医院救治的居民情况已经稳定,并未造成人员伤亡。